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Σε χαμηλά επίπεδα κινείται η εποχική γρίπη στην Ελλάδα, με ελάχιστα δείγματα να
βγαίνουν θετικά στους ιούς. Παρόμοια τάση καταγράφεται και στην υπόλοιπη Ευρώπη.

Στη χώρα μας καταγράφεται μία μικρή έξαρση λοιμώξεων από ρινοϊό - εντεροϊό, όπως
προκύπτει από την ανάλυση των τεστ που έγιναν την τελευταία εβδομάδα σε επτά
ιδιωτικές κλινικές της Αττικής, της Θεσσαλονίκης και της Θεσσαλίας.

Σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), η
θετικότητα στα τεστ γρίπης παραμένει κάτω από 10%.

Μόλις το 2% των επισκέψεων σε γιατρούς αφορά "γριπώδη συνδρομή", δηλαδή αιφνίδια
έναρξη συμπτωμάτων που περιλαμβάνουν τουλάχιστον ένα συστηματικό σύμπτωμα
(πυρετό, καταβολή, κεφαλαλγία, μυαλγίες) και τουλάχιστον ένα σύμπτωμα από το
αναπνευστικό σύστημα (βήχας, πονόλαιμος, δύσπνοια).

Παρόμοια είναι η επιδημιολογική εικόνα στην Ευρώπη. Σε πρόσφατη έκθεση, οι ειδικοί
του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC) σημειώνουν πως οι
περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες αναφέρουν βασικά επίπεδα δραστηριότητας της
γρίπης.

Ρινοϊός - εντεροϊός

Στην εβδομαδιαία έκθεση του ΕΟΔΥ περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα εργαστηριακών
αναλύσεων για διάφορα παθογόνα από επτά ιδιωτικές κλινικές της Αττικής, της
Θεσσαλονίκης και της Θεσσαλίας.

Κατά τη διάρκεια των εβδομάδων από 23 Οκτωβρίου έως 5 Νοεμβρίου, αναλύθηκαν 145
δείγματα για ιούς της γρίπης και αναπνευστικό συγκυτιακό ιό (RSV), εκ των οποίων
μόλις 3 (2%) ήταν θετικά για γρίπη και 1 για RSV (1%). 

Έγινε, επίσης, ανάλυση των δειγμάτων για αδενοϊό, εκ των οποίων τα 14 ήταν θετικά
(10%), ενώ 46 δείγματα (32%) βγήκαν θετικά στον ρινοϊό - εντεροϊό.

Η επιλογή των ασθενών που εισάγονται για νοσηλεία και υποβάλλονται στον εν λόγω
εργαστηριακό έλεγχο δεν γίνεται με επιδημιολογικά κριτήρια, αλλά με κριτήρια των
θεραπόντων ιατρών των συμμετεχόντων νοσοκομείων.
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Βασίλης Ιγνατιάδης
Ανταποκριτής στη Θεσσαλονίκη

Παρουσία του υπουργού Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, υπογράφηκαν το πρωί της
Δευτέρας στη Θεσσαλονίκη οι συμβάσεις για την αναβάθμιση των Τμημάτων
Επειγόντων Περιστατικών σε οκτώ νοσοκομεία της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας,
καθώς και έργα σημαντικής βελτίωσης των υποδομών του νοσοκομείου «Άγιος Παύλος»
στην ανατολική Θεσσαλονίκη.

Συγκεκριμένα, οι διοικητές της 3 και 4  Υγειονομικής Περιφέρειας, Παναγιώτης
Μπογιατζίδης και Δημήτρης Τσαλικάκης, υπέγραψαν την κατασκευή νέων ΤΕΠ στα
νοσοκομεία «Μαμάτσειο» Κοζάνης, «Μποδοσάκειο» Πτολεμαϊδας, στα νομαρχιακά
νοσοκομεία Καστοριάς και Γρεβενών, καθώς και στα νοσοκομεία των νομών Πέλλας
(Γιαννιτσών και Έδεσσας) και Ημαθίας (Βέροιας και Νάουσας). Τα νέα ΤΕΠ προβλέπεται
ότι θα παραδοθούν σε ένα χρόνο από σήμερα.

Παράλληλα, νέα σύγχρονα, λειτουργικά και αποτελεσματικά ΤΕΠ αποκτά και το μοναδικό
νοσοκομείο της Ανατολικής Θεσσαλονίκης, ο «Άγιος Παύλος», όπου βρίσκονται σε
εξέλιξη και εργασίες σημαντικής αναβάθμισης Κλινικών και υπηρεσιών, ενώ εκκρεμεί η
υλοποίηση του master plan για την κατασκευή νέας πτέρυγας.

«Εργαζόμαστε νυχθημερόν για να απορροφήσουμε αποτελεσματικά τους πόρους του
Ταμείου Ανάκαμψης που έχουν συγκεκριμένη ημερομηνία λήξης, εργαζόμαστε σκληρά
προκειμένου να μπορέσουμε να αποδώσουμε στους συμπολίτες μας τα νοσοκομεία μας
σε μια καλύτερη κατάσταση, εργαζόμαστε αποφασιστικά για να κάνουμε όλες τις
αναγκαίες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη το σύστημά μας, έτσι ώστε να
εξασφαλίσουμε υγεία και φροντίδα για όλους τους συμπολίτες μας και να φτιάξουμε ένα
Εθνικό Σύστημα Υγείας που αξίζει στους Έλληνες και στις Ελληνίδες», ανέφερε σε
δηλώσεις του ο κ. Χρυσοχοϊδης.

Το σχέδιο για νέα πτέρυγα στον Άγιο Παύλο

Όπως είπε ο διοικητής του νοσοκομείου «Άγιος Παύλος», Οδυσσέας Κάτσακας,
βρίσκονται σε εξέλιξη έργα αναβάθμισης συνολικού προϋπολογισμού 3,5 εκατομμυρίων
ευρώ, που περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων την ανακαίνιση της Ορθοπαιδικής, της
Παθολογικής και της Χειρουργικής Κλινικής, τη μεταφορά γραφείων διοικητικών από τα
isobox εξωτερικά όπου βρίσκονται εδώ και χρόνια στον χώρο των πρώην μαγειρείων

ης ης
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(καταργήθηκαν και η σίτιση γίνεται με κέτερινγκ), σύστημα πυρασφάλειας και ανακαίνιση
του 4 ορόφου, όπου βρίσκονται οι κοιτώνες των γιατρών, το Παθολογανατομικό και η
Βιβλιοθήκη.

Αναμένεται η υπογραφή και της ενεργειακής αναβάθμισης, προϋπολογισμού άλλων 3,5
εκατομμυρίων ευρώ, που θα ανεβάσει την κλάση του νοσοκομείου από Ε σε Β, ενώ στον
μελλοντικό σχεδιασμό περιλαμβάνεται το όραμα για την δημιουργία νέας πτέρυγας, που
θα μετατρέψει τον «Άγιο Παύλο» στον πέμπτο πυλώνα εφημέρευσης της
Θεσσαλονίκης. 

«Για τη νέα πτέρυγα ο υπουργός έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Έχουμε κάνει τη μελέτη για
το έργο, προϋπολογισμού 70 εκατομμυρίων ευρώ», ανέφερε ο κ. Κάτσακας. Η νέα
πτέρυγα προβλέπεται να οικοδομηθεί σε  χώρο 14 στρεμμάτων, με 202 κλίνες εκ των
οποίων οι 12 κλίνες ΜΕΘ, 8 αίθουσες χειρουργείου και υπόγειο πάρκινγκ. Εκεί,
σύμφωνα με τον διοικητή, προβλέπεται να μεταφερθεί ο Χειρουργικός Τομέας και στο
παλιό ανακαινισμένο κτίριο θα παραμείνουν ο Παθολογικός Τομέας και οι διοικητικές
υπηρεσίες.
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Τις μηνιαίες αποδοχές και αποζημιώσεις του προέδρου και του διευθύνοντος συμβούλου
του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ- ΝΠΙΔ), καθορίζουν με απόφασή τους
οι αρμόδιοι υπουργοί.

Σε κοινή απόφαση του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών, του υπουργού Υγείας και
της αναπληρώτριας υπουργού Υγείας αναφέρονται τα εξής:

Στον διευθύνοντα σύμβουλο Στυλιανό Ορφανό (φωτογραφία δεξιά), ο οποίος εργάζεται
με καθεστώς πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, ο μισθός ορίζεται στα 3.900
ευρώ στο οποίο περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως αποδοχές αυτού.

Στον πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου Χριστάκη Χατζηχριστοδούλου (φωτογραφία
αριστερά), ο οποίος ασχολείται με καθεστώς μερικής απασχόλησης, οι μηνιαίες
απολαβές ορίζονται στα 1.500 ευρώ, στα οποία περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως
αποδοχές αυτού.

Η απόφαση ισχύει αναδρομικά από τον διορισμό τους.

Δημ.Κ.
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Ένα σημαντικό βήμα για τη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών του ΕΣΥ έγινε
πρόσφατα από το Ελληνικό Ινστιτούτο DRG. Για πρώτη φορά, αναπτύχθηκε
μηχανισμός ποιοτικού ελέγχου της ιατρικής κωδικοποίησης με την αξιοποίηση μίας
μοναδικής για τα ελληνικά δεδομένα ηλεκτρονικής πλατφόρμας. 

Το έργο παρουσίασε σήμερα στους δημοσιογράφους ο πρόεδρος του Ινστιτούτου κ.
Παντελής Μεσσαρόπουλος μαζί με στελέχη του οργανισμού. Ειδικότερα, διενεργήθηκε
έλεγχος σε 133.ο00 περιστατικά ασθενών, τα οποία κωδικοποιήθηκαν με το νέο
σύστημα DRG που έχει εγκατασταθεί και λειτουργεί πλήρως σε όλα τα νοσοκομεία της
7ης και της 3ης ΥΠΕ και σταδιακά τα επεκταθεί σε όλη τη χώρα.

Τα αποτελέσματα των ελέγχων θα παρουσιαστούν σε ειδική εκδήλωση, που θα
πραγματοποιηθεί στις 15 Δεκεμβρίου. Ο κ. Μεσσαρόπουλος παρουσίασε τα
αποτελέσματα από το πρώτο μέρος των ελέγχων που αφορούσαν περίπου 67.000
περιστατικά, τα αποτελέσματα ήταν ικανοποιητικά, καθώς από το σύνολο των 67.016
περιστατικών που ελέγχθηκαν,

Μόνο στα 3.171 υπήρξε αλλαγή στην κύρια διάγνωση (ποσοστό 4,7%).
Μόνο στα 11.053 υπήρξε αλλαγή στην δευτερεύουσα διάγνωση (16,5%).
Μόνο στα 6.962 υπήρξε αλλαγή στην αλλαγή στην ιατρική πράξη (10,4%).
Μόνο στα 2.456 υπήρξε αλλαγή στο DRG (3,7%).

Θυμίζουμε ότι το σύστημα DRG είναι νέο σύστημα αποζημείωσης των νοσοκομείων
του ΕΣΥ, το οποίο θα εφαρμοστεί σε όλα τα νοσοκομεία του ΕΣΥ εντός του 2024.
Ανάλογα συστήματα εφαρμόζονται σε όλες τις Δυτικές χώρες. Οι ειδικοί εκτιμούν ότι η
εφαρμογή του θα προσφέρει έλεγχο του κόστους και δικαιότερη κατανομή της
χρηματοδότησης.

Βέβαια, για να πετύχει το νέο σύστημα χρειάζεται να συλλέγονται και να επεξεργάζονται
αξιόπιστα δεδομένα για τη βαρύτητα κάθε περιστατικού, που εισάγεται για νοσηλεία στο
ΕΣΥ. Αυτός λοιπόν ήταν ο στόχος ανάπτυξης του μηχανισμού ελέγχου της ιατρικής
κωδικοποίησης. 

Όπως ανέφερε ο κ. Μεσσαρόπουλος, σκοπός μας ήταν να αναδειχθούν τα προβλήματα
και οι αδυναμίες στην κωδικοποίηση, αποτυπώνοντας την ιατρική πληροφορία, που
εμπεριέχεται στον ιατρικό φάκελο του ασθενή, βάσει των Ελληνικών Κατευθυντήριων
Οδηγιών Κωδικοποίησης (ΕΚΟΚ). Τα εκτιμώμενα οφέλη του έργου είναι:

Βελτίωση της κωδικοποίησης κατά DRG των περιστατικών νοσηλείας
Ορθή αποτύπωση του παραγόμενου έργου των νοσοκομείων
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Δίκαιη, ορθολογική και τεκμηριωμένη κατανομή των διαθέσιμων πόρων
Βελτίωση του σχεδιασμού υπηρεσιών υγείας και της τεκμηριωμένης λήψης
αποφάσεων για την κάλυψη αναγκών του πληθυσμού.
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Τα βήματα στην ψηφιακή υγεία αλλά και  μελλοντικά σχέδια  παρουσίασε η 
αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας, στο 16ο Πανευρωπαϊκό Συνέδριο Δημόσιας Υγείας
στο Δουβλίνο. Η κ. Αγαπηδάκη ανακοίνωσε μια υπηρεσία με φορητές συσκευές για
τους καρδιακούς παλμούς.

Η αναπληρώτρια Υπουργός παρουσίασε τη Στρατηγική του Υπουργείου για την ψηφιακή
υγεία και το πώς αυτή μειώνει τις ανισότητες στην Υγεία, μιλώντας στην «Ολομέλεια για
την Ψηφιακή Υγεία» («Digital Health plenary session») με θέμα: «Προς ένα δίκαιο και
βιώσιμο ψηφιακό μέλλον για τα ευρωπαϊκά συστήματα υγείας» («On the path to an
equitable and sustainable digital future for European Health Systems»). Η εν λόγω
ολομέλεια διοργανώθηκε από τον ΠΟΥ, στο πλαίσιο του Συνεδρίου και την αναπληρώτρια
υπουργό προσκάλεσε προσωπικά η Dr. Natasha Azzopardi-Muscat, Διευθύντρια του
«Τομέα Πολιτικών και Συστημάτων Υγείας» στον ΠΟΥ.

Αναλύοντας την πορείας προς την ψηφιακή μετάβαση η κ. Αγαπηδάκη ανέδειξε τις
σημαντικές κατακτήσεις που έχει ήδη επιτύχει η χώρα μας. Χαρακτηριστικά αναφέρθηκε
στις υπηρεσίες που παρέχει το My Health app, στο οποίο μπορεί ο πολίτης να βρει κάθε
στοιχείο (παραπεμπτικά εξετάσεων, αποτελέσματα εξετάσεων, κτλ.). Με τον τρόπο αυτό
δεν χρειάζεται να  μεταφέρει έγχαρτες τις εξετάσεις από το ένα μέρος στο άλλο. Μεταξύ
άλλων η κ. Αγαπηδάκη έδωσε έμφαση στον Ατομικό Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας (ΑΗΦΥ)
και στο εθνικό αρχείο, το οποίο θα βοηθήσει πολύ στην καταγραφή μίας σειράς
νοσημάτων.

Ακόμη, η αναπληρώτρια υπουργός έκανε ιδιαίτερη μνεία στην επέκταση του δικτύου
τηλεϊατρικής για να καλύψει τις ανάγκες των κατοίκων των νησιών, των ορεινών και
αγροτικών περιοχών. Σε συνδυασμό με το δίκτυο τηλεϊατρικής και τον Ατομικό
Ηλεκτρονικό Φάκελο, η Ειρήνη Αγαπηδάκη ανακοίνωσε ότι έχει δρομολογηθεί μία
υπηρεσία με φορητές συσκευές (“wearables”) οι οποίες θα καταγράφουν καθημερινά
τους καρδιακούς παλμούς και μία σειρά από άλλα βιομετρικά δεδομένα των χρηστών.
Επιδίωξη αποτελεί να διασφαλιστεί η βέλτιστη ρύθμιση των χρονίων νοσημάτων που
αφορούν στα καρδιαγγειακά και την έγκαιρη μετάβαση του ασθενούς στο νοσοκομείο.

Κατά την επίσκεψή της στην πρωτεύουσα της Ιρλανδίας η αναπληρώτρια υπουργός
Υγείας είχε την ευκαιρία και την τιμή να συναντηθεί με την πρέσβη της Ελλάδας στο
Δουβλίνο, Μαγδαληνή Νικολάου με την οποία συζήτησαν για τα κοινά στοιχεία και
τις διαφορές των δύο χωρών.

https://virus.com.gr/omilia-agapidaki-sto-douvlino-ti-etoimazei-to-ypourgeio-gia-tin-psifiaki-ygeia/

